E.T.S. INGENIERIA DE CAMINOS, CANALES Y PUERTOS Y DE INGENIERiA DE MINAS
EJERCICIOS RESUELTOS DE TECNOLOGIA MINERALURGICA

EJERCICIOS SOBRE ANALISIS GRANULOMETRICOS
EJERCICIOS

1. En el laboratorio de una planta de tratamiento de aridos se ha efectuado un ensayo
granulométrico del producto de una machacadora de mandibulas. Los porcentajes
acumulados de paso, en tanto por ciento, para las diferentes dimensiones del ensayo han
sido los siguientes:

— 50 mm 100 %
— 30 mm 92.5 %
— 20 mm 85 %
— 17 mm 80 %
— 125mm 70 %

— 9mm 50 %
— 7 mm 35 %
— 5mm 17.5 %
— 2mm 2.5 %

Representa en la plantilla logaritmica que se facilita al final, los resultados del ensayo,
obteniendo la curva granulométrica correspondiente y a través de ella, sefiala de forma
aproximada el dsi, dss y di el porcentaje que produce el equipo para el rango de tamafios de
20/50.

Solucion:

- 'Rc'Prtsu\‘i-o\mos en lo 'Plo\vvl-\llo\ Ioso‘r-i‘l-m\e_o\ Cocilitoda los datos sr-o\vxulomé‘l-r-\c.os

onterores.

L~ Uno vez rc’Prcsuvl-o«\o\ . cvrve Poron el 'Pr-o&ue_‘l-o de lon trtorodora de
mondibulas, buscomos los puntos dg, 44 (tened en cventa que se tratan de
dimensiones (mm) J no de 'Pore_&n‘t—o\dts)f

Zstos volores o_or-r-e_s‘Povx&ar-iom or

dz0 = 17 mm

L = 8 mm

2. Pora calevlar el poreentaje de toamanos e_om‘Pre_V\&\&os entre 2050 mm,
realizomos el camino wwverso ol realizodo en el o\’Po\r‘i—o\(\o onterior. Sobre lo plantilo
logaritmico buscamos los valores de 20 mm 9 50 mm 9 trazomos verticales hasta
que corten la curvo. Estos puntos wos dardn los  porcentajes de  paso

c_or-r-e_s‘Povﬁ\&n‘t—&s. Uno vez_ cbtendos se tendria quel
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\0070 - 8570 = \5/’5 de lo gue 'Pro&uo_e lo. tHturadora de moandibulas son tomaios
comprendidos entre 20 9 S0 mm, o sea un 10/50.
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2. Empleando la curva obtenida con el ejercicio anterior, calcula la razén de reduccion
que esta ofreciendo dicha machacadora de mandibulas.

Solucion:

Sabiendo gue lo rozdn de reduecion de un ec’u‘\'Po de trturacidn es el bgo/ &50, segqlin

los dotos logaritmicos, esto razdn de reduecidn seriad

Dso/ Lz = HOmm/NTmm = B = ~8i

Empleando los datos del Ejercicio 1, si el material que se esta triturando es una caliza,
aplicando la Ley de Bond, calcula el trabajo consumido en la operacion, V.

Solucion:

Como datos tenemos goe!
Dgo = MO mm = HOIO® pm
4z =17 mm =1710° pm

W, =\
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l_ucso, oJPI‘\c.o\vx&o ln expresion de Bond poro el cdlevlo energético de lo. tHturoadora

de mondibulas se tene qguel

weto12| 1 |_ -12-( t 1 j =0.6 (kW —h/ sht)
J1710°  /14010° 130.38 347.17
(o))
Indice de Trabajo de Impacto W, Indice de abrasion A,
Material Valor W, Material Valor A,
Basalto 20 + 4 Basalto 0,200 + 0,20
Diabasa 19 + 4 Diabasa 0,300 + 0,10
Dolomita 12 = 3 Dolomita 0,010 + 0,05
Min. de Hierro Hematita 11 =+ 3 Min. de Hierro Hematita0,500 + 0,30
Min. de Hierro Magnetita 8 + 3 Min. de Hierro Magnetita0,200 + 0,10
Gabro 20 = 3 Gabro 0,400 + 0,10
Gneiss 16 + 4 Gneiss 0,500 + 0,10
Granito 16 + 6 Granito 0,550 + 0,10
Vacia gris 18 -+ -3 Vacia gris 0,300 + (0,10
Caliza 12 =1 .3 Caliza 0,001 - 0,03
Cuarcita 16 + 3 Cuarcita 0,750 + 0,10
Porfirio 18 + 3 Porfirio 0,100 - 0,90
Arenisca 10 = 3 Arenisca 0,600 + 0,20
Sienita 19 + 4 Sienita 0,400 + 0,10
INFLUYE SOBRE INFLUYE SOBRE
* Reduccion de tamano
* Requerimientos de energia ¢ Grado de desgaste

* Fstado de la maquina

3. Una planta que dispone de tres etapas de trituracion, donde la primera etapa esta
constituida por una trituradora de mandibulas con una razén de reduccion igual a 3, con un
secundario constituido por un cono de razén de reduccion igual a 4 y finalmente un
terciario constituido por un impactor de eje vertical de razén de reduccién igual a 7.
Teoricamente con estos datos, un fragmento de roca que entrara en el primario con una
dimension de 750 mm, ¢con qué dimension esperable saldria por el terciario?

Solucion:

L~ Podemos caleular ln Fazdn de reduecidn de todas las etapas, siendo éstos

47 = 84

l_utso con este volor de redvecidn de las tres etapas, vn tamano de entroda de

750 mm en el prmaric, tedricamente se redveirion hasta un tomaio en el

‘Pro&uo_‘l-o del terciorio de!

750 mm/84 = 8.93 mm



